

保卫工作简报

(2015年 第2期)

重庆邮电大学保卫处/人民武装部

2015年5月4日

本期要目

- ◇ 颜虹副校长组织召开校园安全工作专题会
- ◇ 保卫处积极协调地方政府加强校园周边秩序整治
- ◇ 江南片区高校安全稳定工作第三次交流会在我校举行
- ◇ 保卫处组织召开校园保安服务第一季度工作交流会
- ◇ 保卫处圆满完成学校第十届田径运动会安保勤务
- ◇ 简讯
- ◇ 保安之声
- ◇ 安全温馨提示

颜虹副校长组织召开校园安全工作专题会

2015年4月29日16:00, 颜虹副校长在香樟园一会议室组织召开校园安全工作专题会, 分析当前校园存在的主要安全隐患, 并提出解决方案落实整改。吕翊副校长, 校办、学生处、教务处、资产处、基建后勤管理处、南部校区建设指挥部、物业管理中心负责人参加会议。



会上, 保卫处陶小江处长就南部校区施工车辆校园通行安全、校外送餐食品安全、校园“三无”车辆、学生代表大会提案有关自动化学院实训中心和南部校区通行道路等方面分析了当前校园存在的主要安全隐患, 并提出了保卫处建议整改方案。与会人员就上述安全隐患进行了充分讨论, 并在此基础上明确了各自职责, 提出了具体整改方案。

吕翊副校长要求各单位高度重视施工车辆进出校园安全管理工作, 要求相关单位认真解决落实学生代表大会提案中有关安全问题。颜虹副校长要求各单位一定要高度重视当前校园存在的主要安全隐患, 其中很多涉及全校师生员工的切身利益, 一定要按照会议讨论制定的整改方案尽快落实整改, 确保校园及全校师生员工的安全。

保卫处积极协调地方政府加强校园周边秩序整治

2015年4月9日16:00, 保卫处联系地方政府相关部门组织召开校园周边秩序整治工作专题会, 总结2014年校园周边秩序整治取得的成绩, 分析当前存在的主要问题



并提出解决方案。南山街道、城管、交巡警、南山派出所和邮村派出所负责人参加了会议。会议由保卫处张永福副处长主持。

会上, 保卫处陶小江处长首先就2014年校园周边秩序整治工作取得的

积极成效进行了介绍。他指出 2014 年在南山街道相关部门大力支持下，校园周边秩序有了很大改善，老校门存在十余年违建摊点平稳拆除，崇文大道路面及配套设施得到有效改善，涉校涉生案件和事故大幅下降，师生安全感大幅提升。但同时，目前校园周边人多车多导致的秩序问题、外卖进校食品安全问题、校门道路拥堵等安全问题，希望地方政府在今年能够继续加大整治力度，予以及时解决，确保校园及师生安全。

会上，参会的地方政府部门负责人分别就各自管辖范围内的校园周边情况进行了分析，梳理了目前地区的具体情况，并结合学校实际，有针对性的提出了下一步将采取的具体措施。

江南片区高校安全稳定工作第三次交流会在我校举行

2015 年 3 月 25 日 15:00，重庆高教保卫学会江南片区分会安全稳定工作第三次交流会在我校会训宾馆举行，来自重庆交通大学、重庆工商大学、重庆理工大学、重庆第二师范学院和重庆邮电大学保卫处科级以上干部 40 余人参加了会议。

会上，我校保卫处陶小江处长作了题为《严格监管提升保安服务质量，整合资源强化消防安全教育》的主题发言，对我校校园保安服务和消防安全教育两方面的特色工作进行了详细介绍。近年来，我处精心指导，严格监管，打造专业，校园保安服务质量不断提升，保安中队负责的公共区域防范一直保持无重大案件和事故，家属区夜间防范已连续四年未发生任何案件和事故，校园保安服务已连续四年考核优秀，师生满意度逐年增高。



另外，我处积极整合资源，拓展平台，健全机制，校园消防安全教育不断强化，2014 年底学校以 980 分的高分通过消防安全“四个能力”评估验收，被确定为 A 级单位。

会上，与会同志进行了交流发言，大家一致认为：受到复杂社会问题、办学规模扩大、社会化办学程度提高等因素影响，传统的安全保卫工作方式和运行机制已经无法适应新形势高校保卫工作的需要，应时刻保持危机意识，根据各高校实际，结合自身专业优势，积极转变职能，勇于创新机制，才能维护好学校和社会的安全稳定。

保卫处组织召开校园保安服务第一季度工作交流会

为进一步加强交流沟通，切实做好学校的保安服务工作，2015年4月8日16:00，保卫处组织召开校园保安服务2015年第一季度工作交流会。会议由张永福副处长主持，保卫处相关科室负责人、重庆中渝保安服务有限公司负责人、重邮保安中队班组长和队长参加会议。

首先，重邮中队中队长欧勇从日常训练、服务师生、校园管理、劳动纪律等四个方面对保安中队第一季度工作情况进行了总结汇报。保卫处监管保安公司的陈显模老师进行了补充。张永福副处长对保安中队在队伍建设有提高、服务意识有提升、教育培训有成效、任务完成有效果进行了肯定，希望保安中队继续加强管理，继续扎实做好学校的基础防范工作。



重庆中渝保安服务有限公司副总经理何伟对学校给予保安中队的关心支持表示衷心感谢，表态将认真总结工作的不足，继续加强队伍建设，出色完成保安服务合同各项条款，不断提高服务学校师生工作水平和能力。

最后，保卫处陶小江处长进行了总结发言，他首先感谢保安公司及中队在学校安全稳定工作中付出的辛勤努力，充分肯定了保安中队取得的优异成绩，同时他要求保安中队进一步做到：规范管理、打造专业，文明礼貌、服务至上，追求卓越、有为有位，最美保安、校园安全。



一季度，保安中队全体保安队员认真坚守岗位，圆满完成了春节及寒假、校园文化节、校园樱花季、新学期开学等一些列安保任务，确保了学校的安全稳定。同时，保安中队加强校园安保应急处置分队建设，聘请了专职教官、制定了培训计划、购置了专业服装，正在努力打造一支专业化的校园保安队伍。

保卫处圆满完成学校第十届田径运动会安保勤务

学校第十届田径运动会于2015年4月16日至17日在太极运动场举行，保卫处按照学校统一要求，精心组织，认真落实，圆满完成本届运动会安保任务。

运动会开幕前，保卫处结合前几届运动会的安保经验，制定了详细周密的安保方案，并及时与中渝保安公司协调落实加班保安队员。同时，按照要求及时制作并发放了运动会入场工作证，并提前在新运动场周边设置警戒带对现场通道进行规范，落实运动会安保前期准备工作。



运动会期间，我处共出动保卫干部和保安队员80余人次参与执勤，按照安保方案分为



竞赛秩序组、田赛秩序组和场外秩序组。全体参勤人员认真履职，服从命令，听从指挥，坚守岗位，衣着整齐，精神饱满，坚持做到文明执勤，礼貌待人，热情服务，确保了运动会平安顺利进行，彰显了校园安保队伍的良好整体形象。

特别是，为了加强队伍建设、提升队伍形象，保卫处及时购置专业特勤服装，校园安保人员也成为田径运动赛场的又一道靓丽的风景。

简 讯

◇ 市内多所兄弟高校保卫处来我处调研学习。3月31日、4月9日、4月21日、4月24日，重庆电子工程职业技术学院、重庆交通大学、重庆工商大学、重庆三峡学院保卫处分别前来我处，就校园车辆门禁系统、保安服务、安全防范、信息调研等方面的问题进行调研学习。

◇ 保卫处外出学习调研学生安全教育和内部信息平台建设。4月23日上午，保卫处陶小江处长带领相关人员赴重庆理工大学、重庆大学就学生安全教育和保卫处内部信息系统建设进行调研学习。保卫处拟将建立覆盖全校所有学生的安全教育网络信息平台，拟将建设一套高效、先进的内部信息管理系统，促进各项工作再上台阶。

◇ 保卫处圆满完成校园文化节系列活动安保任务。从3月23日学校第三届“美丽重邮”校园文化节开幕以来，我处共组织安保力量近100人次，顺利完成一系列活动的安保工作，保证良好的活动秩序，确保无任何安全事故。

◇ 保卫处积极加强校园交通管理。一是在规范传统禁停区域车辆停放基础上，加强对“荷塘书吧”、学生食堂及学生公寓周边车辆停放的管理；二是认真落实各项整治措施，自三月份以来，共张贴交通违停通知单70多车次、锁停车辆8次、劝离欲乱停的车辆200多次；三是开展交通安全检查6次，对校园“三无”摩托车、助力车进行了摸底登记，清理校外“三无”摩托车、电动车10余辆，有效净化了校园交通环境。

保安之声

◇ 保安中队切实抓好应急分队训练。一是聘请专职教官加强应急分队训练；二是坚持在岗队员每天进行两小时队列和体能训练，队伍整体精神面貌大为改观；三是每天坚持步行巡逻，以日常巡逻巩固训练成果，以日常工作展示队伍形象；四是每周三组织集中专题业务技能培训，队员业务水平有了大幅提升。

◇ 保安中队采取切实措施规范外来人员文明赏花。樱花开放期间，保安中队派出100多人次，在樱花开放集中的地方安排队员值守劝导，两辆巡逻车在游人集中时段不间断巡逻，并用车载扩音器喊话劝导，确保了特殊时期良好的校园秩序。

◇ 保安中队及时处置校园安全隐患。一是3月17日下午，南部校区原日化所废弃的废酸瓶罐被人为破坏出现酸液泄漏，多名保安队员及时赶到现场，不顾安危迅速用警戒带进行隔离，积极铲土进行掩埋处理，防止了泄漏物继续扩散，避免人员受到伤害。二是3月24日下午，南部校区值班保安队员及时发现在建工地附近垃圾堆起火

燃烧，立即报告，应急分队队员及时赶到现场，积极配合消防队灭火，没有造成损失。
三是4月29日19:00，学校教师宿舍47栋某教师家里熬药，人走未关火，冒出了浓烟。保安队员接到报案后，及时赶赴现场进行处置并拨打“119”电话，积极配合消防队员开展救援和维持现场秩序工作。因处置及时，此次事故没有造成任何财产损失。

安全温馨提示

◇ **注意防火安全。**夏季天气酷热，天干物燥，空调、风扇等电器使用较多，师生一定要注意防火安全。

◇ **注意游泳安全。**游泳前做好相关准备工作，尽量不要单独而行，不要在地理环境不清楚的水域游泳，最好选择在正规的游泳池游泳，以防发生安全事故。

◇ **注意食品安全。**夏季气温较高，食品容易腐败变质，校外送餐存在较多的管理空档，食品卫生安全难以监管和保障，建议师生尽量到学校食堂和校外正规餐馆就餐，不要选择校外送餐，以确保食品卫生安全。

◇ **注意校园毒蛇。**我校校园内植被茂盛，常有毒蛇出入，请师生注意不要到阴暗潮湿的地方，如发现毒蛇不要惊慌，可打电话请保安队员进行处理。

◇ **提高安全意识，防范网络诈骗。**近日，重庆网警整理出43类网络诈骗方式，http://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzAwNzMzMzUxMA==&mid=204066140&idx=1&sn=a1d998930ed606a21b818aa0c7b292f0&scene=5#rd&_wv=5，请大家下载学习。

温馨提示：保卫处24小时值班电话 62461018 62460110

◇ 报：校领导

◇ 送：校属各单位

◇ 重庆邮电大学保卫处/人民武装部

2015年5月4日
